Novo Espaco — Matematica A 11.2 ano
Proposta de teste de avaliacao [janeiro — 2019]

Nome:

Ano / Turma: N.2: Data: - -

3.1.
3.2

Nao € permitido o uso de corretor. Deves riscar aquilo que pretendes que ndo seja classificado.
A prova inclui um formulério.
As cotacdes dos itens encontram-se no final do enunciado de cada caderno.

) CADERNO 1
(E permitido o uso de calculadora grafica.)

Na figura estd representado o paralelogramo [ABCD].

Sabe-se que: D c
= BAD = 40° 4
- 40°
* AB=6 A 6 B
= AD=4

Determina o produto escalar AD-CD . Apresenta o resultado arredondado as centésimas.

Na figura estd representado o triangulo [ABC].

Sabe-se que: c
= BA-BC=-17,5

2,5
* AB=6
= BC=25 A 0 B

Determina AC-AC .

Na figura, em referencial o.n. Oxyz, estd representada uma piramide hexagonal regular.
Sabe-se que:

. a base [ABCDEF] esta contida no plano xOy;
. 0 vértice V tem coordenadas (O, 0, 6) ;

ENERE OJ'

. 0 vértice C tem coordenadas ( 5

Determina:

o valor do produto escalar CV-0C;

a medida do volume da piramide. Apresenta o resultado arredondado as décimas.

1
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4. Considera a fungéo f, de dominio R, definida por f (x) =4 —sin (O, 29x) .

A seguir esta representado um fio com lampadas

O fio foi preso a duas colunas, A e B, com igual altura, e colocado um referencial o.n. Oxy,

tal como € sugerido na figura seguinte, sendo o fio modelado pela funcio f.

Sabendo que a unidade do referencial corresponde a 1 m, determina, em metros:
4.1. a altura de cada coluna;

4.2. a distincia, arredondada as unidades, entre as colunas A e B.

FIM (Caderno 1)

Cotacoes Total
Questoes — Caderno 1 1. 2. 3.1. 3.2. 4.1. 4.2,
Pontos 12 15 12 15 12 14 80
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6.1.

6.2.
6.3.

CADERNO 2

(Nao é permitido o uso de calculadora.)

Na figura, em referencial o.n. Oxy , esta representada uma reta r que interseta os eixos

coordenados Ox e Oy, respetivamente, nos pontos A e B.

A reta r € paralela a reta definida pela equacdo vetorial
(x. y)=(v2.-v3)+k(-3.5). keR.

Sendo BAO = @, o valor de sin (g - 9) é:

(A) @
34
® I
5
NG
(©) 3
o - ¥3

|

Na figura, em referencial o.n. Oxy, estd representado o
retangulo [ABCD].

Sabe-se que:

= 0 vértice A tem coordenadas (0,1);

= 0 vértice B tem coordenadas (3,0);

= 0 vértice C tem abcissa 5.

Representa a reta AD através de uma equagdo na forma
reduzida.

Determina o perimetro do retangulo [ABCD].

Considera a circunferéncia de centro em B e que passa em A.
A intersec¢do da circunferéncia com o eixo Ox é uma corda.

Determina o comprimento dessa corda.
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7.

8.1.

8.2

8.3.

9.1.

9.2.

Na figura esté representada a fun¢do f, de dominio [O, 27t] , definida por:
f(x)=4sin(2x)-1 vt

Os pontos A, B, C e D sdo todos os pontos do grafico de f

que tém ordenada 1.
2n

Determina as abcissas dos pontos A e D.

Em relacdo a um referencial o.n. Oxyz, considera:

» 0 plano & definido pela equacdo —2x+y—z=2;

» o ponto A de coordenadas (—1, 3, 1);

» o ponto B aintersecdo do plano & com Oz.

Qual dos seguintes pontos pertence ao plano @ que passaem A e € paralelo ao plano & ?
A @LD B) (1,2,1)
© (2,-1,0 D) (0,1,-3)

Representa por uma equagdo cartesiana o plano mediador de [AB] .

Seja S a superficie esférica definida pela equagio (x—1)"+ y* +(z+2)" =22.

Mostra que o ponto A pertence a S e determina uma equacio cartesiana do plano f, tangente

a superficie esféricaem A .

2n—"17

Considera a sucessdo (u, ) de termo geral u, = L
n+

. . ~ ~ . 7
Indica o nimero de termos da sucessao que sao positivos € menores que — .

(A) 15 @) 10 < 8 D) 13

Mostra que a sucessdo é mondtona e que 2 € um majorante do conjunto dos seus termos.

FIM (Caderno 2)
Cotacées Total
Questoes — Caderno2 | 5. | 6.1.| 6.2. | 6.3. 7. 8.1. | 8.2. | 83. | 9.1. | 9.2.
Pontos 10 10 15 15 12 10 12 12 10 14 120
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FORMULARIO

GEOMETRIA PROBABILIDADES

Comprimento de um arco de circunferéncia: —
P ar H=p X +..+p, X,

( « : amplitude, em radianos, do angulo ao centro; - -
7 : rajo) 0':\/171("1_/1) +otp, (%, —u)

¢ P L, . Se X é R , entao:
Area de um poligono regular: Semiperimetrox Apétema N (u. o)

3 ar P(u-o<X<u+0)=0,6827
Area de um setor circular: =~

2 P(u-20<X<p+20)=0,9545
(@ : amplitude, em radianos, do angulo ao centro; r: raio) P ( U-30<X <pu+3 0') ~0,9973

Area lateral de um cone: TTr g

(r: raio da base; g : geratriz)

Area de uma superficie esférica: 47,2 REGRAS DE DERIVA CAO

(r: raio)
(u+v)' =u+v'

NP T
Volume de uma piramide: 5>< Area da base X Altura (uv) =u'v+uv'

Volume de um cone: %X Area da base x Altura [uj, _u'v-uv
v v
Volume de uma esfera: & 7> (r: raio) (u")'=nuu (neR)
3
(sinu)'=u’cosu
(cos u) =—u"sinu
PROGRESSOES o
(tanu)'=—
Soma dos n primeiros termos de uma progressao (u»): cosu
Progressao aritmética: MX n (e ) sue
2
1= (a") =u'a"Ina (aeR'\{1})
Progressao geométrica: u, X
1-r -
(Inu) =—
u
log“u,z ae R"\{1
TRIGONOMETRIA (log, u) =g (asRMD)
sin(a+b)=sina cos b+sin b cos a
cos(a+b)=cosacosb-sina sinb
sin A _ sin B _ sin C LIMITES NOTAVEIS
a b c
a’ =b*+c’ —2bccos A lim (l+lj =e (neN)
n
lim 22X =
x—=0 X
COMPLEXOS lim e 1 =1
n . x—0 X
(pcis )" =p" cis(n8) ou (pe‘g) =p'e™ Cnx
lim —=0

6 + 2kn X—>+o0
\"/pcisﬂz{’/zcis[éu_ymj ou {/pe” :dpief f

" lim = =+w (peR)

X—>oo xl’

(ke{o, .., n-1} e neN)
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3.1.

3.2

CADERNO 1

AD-CD = Ex@xces(ﬁ),ﬁ)) =4x6xcos (180°—40°) & 24 xcos (140°) = —18,39

Resposta: AD-CD =—18,39

Sabe-se que AC-AC=AC .

Seja a=CBA.

. 7,5 1
BA-BC=-7,5< 6x2,5Xcosa=-7,5 = cosag=—— & cosa’=—§
Pelo Teorema de Carnot, A_C2 = EZ +B_C2 —2x ABXx BCXcos & , ou seja:

AC =6 +2.5 —2><6><2,5><(—%] & AC =36+6.25+15< AC =57.25

Resposta: AC-AC = 57,25

Resposta: CV-0C=-9

A base da piramide € um hexagono regular, logo o tridngulo [BCO] € equilatero.

2 2
0C = ﬂ +(§j +0= 2+2:3
2 2 4 4

Seja h a altura do tridngulo [BCO] .

h= 32—(3j2=ﬁ

2 2

><3\/5
2
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4.2.

2743

; x6 =813 ~140,3

VzAbaseXWZ

Resposta: O volume da piramide €, aproximadamente, 140,3 unidades de volume.

f(x)=4-sin(0,29x)

f(0)=4-sin(0)=4

Resposta: A altura de cada coluna é de 4 metros.

f(x)=£(0) & f(x)=1(0)

Pode fazer-se uma resolucdo grifica da equacdo, comecando por inserir a expressao da

fungdo e o valor de f(0).

Ploti Plot2 Plot3 Yazy
E\Y1B4-sin(0.29X)
EI\Y2B4
B\Y3=
I\Y4=
E\Ys=

\Ys=
EI\Y?=
B\Ys=

- Intersection
B\Ys= X=10.833078 Y=y

A diferenca entre as abcissas dos pontos de intersecdo das representacdes graficas

visualizadas representa a distancia entre as colunas.

Os pontos tém coordenadas (0, 4) e, aproximadamente, (11, 4).

Conclui-se que a distancia €, aproximadamente, 11 metros.

Resposta: A distancia entre as colunas A e B é, aproximadamente, 11 metros.

FIM (Caderno 1)
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6.1.

6.2.

CADERNO 2

Declive dareta r: m=tan(n—6)= —% , logo tan (&) :2.

1
Sabe-se que sin| ——6 |=cos@ e 1+tan®(6)=—s—.
2 cos” ()
2 4 1 4 /
1+tan2(¢9)=1+—5:3—,10g0 > :3—.Daquiresultaque cosﬁzi:ﬁ.
9 9 cos’(6) 9 4 34
Resposta: Opcao correta (A) %

AB=B-A=(3,-1) A

Declive da reta AB: m = —%

Declive da reta AD: —l =3
m

Equagao da reta AD, na forma reduzida, é do tipo:

y=3x+b

Editora

Como passa no ponto A(0, 1), entdo b=1.

Equacido reduzida da reta AD: y =3x+1

Resposta: y=3x+1

AB=\/(3-0)" +(0-1)’ =10

Equacdo dareta BC: y=3x+b

0=3x3+b=b=-9

Assim, a equacdo dareta BCé y=3x-9.

O ponto C tem abcissa 5 e pertence a reta y =3x—9, logo a sua ordenada é:
y=3x5-9=6

Coordenadas do ponto C : (5,6)
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6.3.

BC=\/(5-3)" +(6-0)" =40 = 2410
Perimetro do retangulo [ABCD]: 2(E+R?) = Z(x/ﬁ + 2@) = 6@

Resposta: 6310

Raio da circunferéncia: AB = \/(3—0)2 +(0-1)" =410

Equacio da circunferéncia: (x— 3)2 +y*=10

O ponto de intersegdo da circunferéncia com o eixo Ox sdo do tipo (x, 0).
(x=3)"+0*=102 x-3=10 v x=3=-10 & x=3+10 v x=3-4/10

O comprimento da corda é dado por ‘3 ++/10 - (3 ~J10 )‘ .

‘3+\/ﬁ—(3—\/ﬁ)‘:2m

Resposta: O comprimento da corda é 2710 .
f(x)=4sin(2x)-1
f(x) =1 A xe [O, 27t]

f(x):l(:)4sin(2x)—1=1(:)sin(2x):%(:)sin(2x)=sin(%]
T T
2x=g+2k7t v 2x=n—g+2k7t , keZ & A

oxe it v =Tkt ke Z o
12 12

x=n+12k7t =51t+12k1t m

, ke Z

vV X
12 12

Como xe€ [0, 2x], tem-se:
Se k=0: x=— e o
12 12
Se k=1: x:B—n e 17n
12 12

A abcissade A é %e aabcissade D é 117—;

Resposta: Kl e ”—n
12 12
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8.1.

8.2.

8.3.

O plano @ ¢ definido por uma equacao do tipo —2x+y—z+d =0.

Como passa no ponto A(—l, 3,1) ,tem-se 2+3—-1+d =0, ouseja, d=—4.
Equacdo do plano 6: —2x+y—-z—-4=0

As coordenadas (0, 1, —3) sdo solugdo da equac@o.

Resposta: Opcio correta (D) (0,1,-3)

O ponto B pertence ao eixo Oz e ao plano a.

B(0,0,z)

a:. 2x+y—z=2

0+0-z=2=2z=-2

B(0,0,-2) e A(-13.1)

Seja M o ponto médio de [AB] e P(x,y,z) um ponto genérico do plano mediador de [AB].

Y 0-1 043 —2+1)_( 1 3 1
27 27 2 227 2

AB=B-A=(1,-3,-3)

AB-MP=0& (1, -3, —3)-(x+%, y—%, z+%j=0<:>

= x+l—3y+2—3z—§=0(:> x—3y—3z+Z:O
2 2 2 2
Resposta: x—3y—3z+% =0
A(-1,3,1)
As coordenadas do ponto A sdo solugio da equagio (x—l)2 +y +(z+ 2) =22.
(=1-1)" +3° +(142)" =4+9+9=22
Seja C o centro da superficie esférica e P(x,y,z) um ponto genérico do plano tangente a

superficie esférica no ponto A.

C(1,0,-2)
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CA - AP=0&(-2,3,3) (x+1, y-3,z-1)=0
& 2x-243y-943z-3=0 -2x+3y+3z=14
Plano tangente a superficie esférica no ponto A: —2x+3y+3z=14

Resposta: —2x+3y+3z=14

91. u,>0Au, <Z(:) 2n=1 >0 A 2n=7
5 n+l n+l1

7
< —
5

2n—=7>0 A 10n—35<7n+7(:>n>% An<l4

H4 10 termos que satisfazem a condicdo pedida: sdo os termos consecutivos a comecar no
de ordem 4 e a acabar no de ordem 13.
Resposta: Opcao correta (B) 10

2(n+1)-7 2n-7 2n-5 2n-7 9
92. wu,, —u,= - = - =
(n+1)+1  n+l  n+2 n+l  (n+2)(n+1)

vne N, u,,, —u,>0

Conclui-se que a sucessao ¢ mondtona crescente (estritamente).

2n-1 9 . ~
=2- , conclui-se que todos os termos sdo menores que 2.
n+1 n+1

Como

Entdo, 2 € majorante do conjunto dos termos da sucessao.

FIM (Caderno 2)



